

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

# ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



## Το ελληνικό 4% επικίνδυνο αλλά ακίνδυνο κινεζικό 8%

**ΕΔΩ ΚΑΙ 50 ΧΡΟΝΙΑ** στην Αυστραλία, απ' ό,τι θυμάμαι υπήρχε ο άγραφος νόμος να μην υπερβεί καμία εθνικότητα μεταναστών το 4% επί του συνολικού αριθμού των κατοίκων της χώρας, διότι κάτι τέτοιο θα μπορούσε να αλλοιώσει την επικρατούσα αγγλοσαξωνική μορφή της πλειονότητας του αυστραλιανού πληθυσμού.

**Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ**, εκείνα τα χρόνια, ήταν στο όριο αυτού του ποσοστού και κάποιοι παράγοντες στα κρυφά έκρουαν τον κώδωνα του κινδύνου. Ιδιαίτερα επειδή επρόκειτο για ΕΛΛΗΝΕΣ! Η επίδραση των οποίων είναι αποδεδειγμένα ισχυρότερη από την επίδραση άλλων εθνικοτήτων στην κοινωνία που διαβιώνουν. Σ' αυτό ίσως και να οφείλεται εν μέρει το γεγονός ότι ο αριθμός των αφικνούμενων συμπατριωτών άρχισε να μειώνεται βαθμηδόν από την δεκαετία του '70.

**ΦΥΣΙΚΑ** συνετέλεσε αισθητά και ο επαναπατρισμός πολλών ομογενών. Άλλοι απ' αυτό διότι κόνιζαν αρκετά και άλλοι επειδή μάθαιναν πως στην Ελλάδα οι καταστά-

σεις ήταν πολύ καλλίτερες απ' αυτές που άφησαν, όταν μετανάστευσα.

**ΣΤΑΜΑΤΑΜΕ** όμως την παρελθοντολογία και ρίχνοντας μια ματιά στο παρόν βλέπουμε ότι το επικίνδυνο 4%, που εθεωρείτο επικίνδυνο πριν κάποιες δεκαετίες έχει διπλασιαστεί, χωρίς ουδείς πλέον να κρούει τον κώδωνα του κινδύνου!

**Ο ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΜΟΣ** φυσικά δεν αφορά εμάς, που από 4% φτάσαμε σχεδόν στο 1,5 % του ταχέως αυξανόμενου αυστραλιανού πληθυσμού. Αφορά όπως εύκολα μπορεί να φανταστεί τους κινεζικής καταγωγής συμπολίτες μας, γεγονός που επιβεβαιώνεται από πρόσφατη έρευνα η οποία δείχνει ότι 8% του αυ-

στραλιανού πληθυσμού ομιλεί μάνταριν, ή κάντονις. Δηλαδή τις δύο κορυφαίες από τις γλώσσες που ομιλούνται στην Κίνα.

**ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ** την ελληνική, εξακολουθεί από δεύτερη θέση, μετά την ιταλική, που κατήχη προ 50ετίας, έπεσε στην 5η θέση. Και η ιταλικά, ακόμη χειρότερα, πέρασε στην 6η. Συγκεκριμένα η σειρά και τα ποσοστά ομιλούντων «μεταναστευτικών» γλωσσών στην Αυστραλία, έχει ως εξής:

<b>Μανταρίν 4,7%,</b>	<b>Ινδικά 1.3%,</b>
<b>Αραβικά 4%,</b>	<b>Ιταλικά 1.3%,</b>
<b>Καντονίς 2,9%</b>	<b>Φιλιπινεζικά 1.3%,</b>
<b>Βιετναμικά 2.1%</b>	<b>Κορεατικά 1.2%</b>
<b>ΕΛΛΗΝΙΚΑ 1.6%</b>	<b>και Ισπανικά 1.2%</b>

## Για δήμαρχος Αθηναίων μπορεί να μην πήγε, αλλά στην Αυστραλία μάς ήλθε

**Ο Παναγιώτης Γιαννάκης είναι η σπουδαιότερη μορφή του Ελληνικού μπάσκετ, με μεγαλύτερα επιτεύγματα ίσως και από αυτά του Νίκου Γκάλη! Αφού πέρα από την σωρεία επιτευγμάτων ως παίκτης κορυφαίων ομάδων κι αρχηγός της Εθνικής, γνωστός ως ΔΡΑΚΟΣ, έχει κι ως προπονητής οδηγήσει την Εθνική Ελλάδα σε νίκη ΝΙΚΗ ακόμη κι εναντίον της Εθνικής των ακατανίκητων Αμερικανών της Ντρήμ Τημ, στα ημιτελικά του Παγκοσμίου Πρωταθλήματος 2016! Κατόρθωμα για πολλούς απίστευτο τόσο, όσο και η κατάκτηση του Πανευρωπαϊκού Πρωταθλήματος Ποδοσφαίρου το 2004.**

Απόλυτα δικαιολογημένη λοιπόν η σφοδρή επιθυμία του κ. Τσίπρα και Συριζαίων στελεχών να λιγουρευτούν τον Γιαννάκη ως υποψήφιο τοπν κόμματός τους για το αξίωμα του Δημάρχου Αθηναίων. Θέμα για το οποίο γράφτηκαν πολλά τα τελευταία 24ωρα χωρίς όμως να επιβεβαιωθεί αν τελικά ο Γιαννάκης δέχτηκε την πρόταση, ή αν επεκράτησε άλλη επιλογή.



## Τα παιδιά στην Ελλάδα ...είδος υπό εξαφάνιση!

**ΣΧΕΤΙΚΗ**, ως προς τις αυξομειώσεις των ποσοστών εθνικοτήτων στην Αυστραλία, μπορεί να χαρακτηριστεί και η μείωση των γεννήσεων στην Ελλάδα, όπου τα παιδιά σε κάποιες επαρχιακές περιοχές αποτελούν είδος προς εξαφάνιση.

**ΜΕΧΡΙ** και η **Washington Post** έγραψε προχθές για την μείωση των γεννήσεων στην Ελλάδα, κατά τα χρόνια της οικονομικής ύφεσης, ενώ με μια αυτοψία στο δημοτικό σχολείο του Καλπακίου, όπου φέτος φοιτούν μόνο 13 παιδιά αποτυπώνεται το πώς μια χώρα η οποία και πριν ταλανιζόταν από υπογεννητικότητα τώρα πλέον έχει «αγγίξει» ιστορικό χαμηλό στις γεννήσεις!

«Δεν μπορώ ούτε να διανοηθώ πως θα κάνω παιδιά αυτή την στιγμή. Δεν μπορώ ούτε να αποταμιεύσω.» Δηλώνει η 33χρονη Μαρία Μπέρσου, δασκάλα στο δημοτικό σχολείο Καλπακίου με ετήσιο εισόδημα περίπου 18.000

**ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΝΟΙΩΣΕΙ ΜΑΝΑ ΟΠΩΣ ΕΝΟΙΩΣΕ Η ΑΝΤΖΕΛΑ ΓΙΑ ΝΑ ΠΟΝΕΣΕΙΣ ΟΠΩΣ ΑΥΤΗ ΣΤΟΝ ΤΑΦΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΤΗΣ**  
\* Διαβάστε αύριο στον Κόσμο

ΩΣΤΟΣΟ δεν είναι πολλοί που γνωρίζουν ή θυμούνται την επίσκεψη του Παναγιώτη Γιαννάκη στο Σίδνεϋ το το 2000, προσκεκλημένος, από τον ομογενή Κροίσο και φίλο του Κώστα Μακρή, με τον οποίο τον υποδεχτήκαμε στο αεροδρόμιο (απ' όπου και η φωτογραφία παραπλεύρως) για να προσκληθεί στη συνέχεια στα στούντιο του GATV και να συμμετάσχει στην ΠΡΩΤΗ από της σειράς των εκπομπών μου «Καφε-νείον το Πανελλήνιον». Από την οποία πέρασαν δεκάδες παροικιακών παραγόντων, για πλήθος συζητήσεων κι αντιπαραθέσεων επί θεμάτων της τότε επικαιρότητας.

